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Рівняння

6 клас
Л.І.Кравчук, м.Борзна

Чернігівська обл.

І. Тема уроку: Розв‘язування рівнянь та задач на складання рівнянь.
    Мета уроку: Закріпити вміння розв‘язувати рівняння та задачі за  

                          допомогою рівнянь; розвивати логічне мислення,

                           обчислювальні навички учнів; виховувати  активність, увагу,  

                          наполегливість, уміння працювати в групах.

   Обладнання уроку: картки, вислови, таблиці усного рахунку, прилад для  
                         оцінювання знань.
Предмет математики такий серйозний, 

що корисно не нехтувати нагодою робити його трохи цікавішим.

Б. Паскаль

Через рівняння, теореми

 я всякії вирішував проблеми.

Джеффрі Чосер

ІІ. Організаційний момент.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
(Оголошення теми, мети уроку та значення даної теми).
ІV. Актуалізація опорних знань.
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І Сходинка. Мозкова атака.
1. Що називається рівнянням?

2. Що значить розв‘язати рівняння? 
3. Що називають коренем рівняння?

4. Властивості рівняння?

5. Які доданки потрібні?

6. Як звести подібні доданки?

7. Множення чисел з різними знаками.

8. Множення двох від‘ємних чисел.

9. Ділення чисел з різними знаками.

10. Ділення двох від‘ємних чисел.

11. Як розкрити дужки перед якими стоїть знак «плюс»?

12.  Як розкрити дужки перед якими стоїть знак «мінус»?

13. При якій умові добуток дорівнює нулю?

ІІ Сходинка. Побудова дерева раціональних чисел
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V. Формування понять, умінь, навичок.

ІІІ Сходинка. Презентація рівнянь та задач.
1) Задача. 
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   За три дні магазин продав 960 т. цукру. За перший день продав у 2 рази більше, ніж за третій, а за другий – на 40 т. більше, ніж третього дня. Скільки тонн цукру продав магазин за кожний день?
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І день у 2 р. >                                                               ? т
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ІІ день                         на 40 т                    960 т          ? т
ІІІ  день  ?                                                                     ? т
Нехай х цукру продав магазин за третій день, тоді за перший 2 х т, а за другий   (х + 40) т. 
2х + х + 40 + х = 960

4х  = 920

х = 230

І день – 460 т
ІІ день – 270 т
ІІІ день – 230 т
[image: image10.wmf]Відповідь: 460 т, 270 т, 230 т.
2) Рівняння.
- (3,6 – 5у) = 7 (1,2 – у),
- 3,6 + 5у = 8,4 – 7у,
5у + 7у = 8,4 – 7у,
7у + 7у = 8,4 + 3,6, 
           12у = +12,
           у = 12:12,
           у = 1.
          Відповідь: 1.
3) Рівняння.

     (2х + 4,2) · (х – 3) = 0

      2х + 4,2 ≠ 0    або  х – 3 = 0,
      2х = - 4,2,                   х = 3.
         Х = - 2,1. 

   Відповідь: - 2,1 ;   3.

ІV. Сходинка. Оздоровчі вправи.
VІ Перевірка домашнього завдання.

V. Сходинка. Ми – експерти.
Читання віршів про рівняння.

1. Рівняння і комп‘ютер,

Хто сьогодні їх не зна?

Та нам ними взяти гору 

Може світла голова.

2. Рівняння мої милі,

Як ви мені надоїли.

Плюси, мінуси гублю

Та нічого не зроблю.

3. Рекомендуюсь, я – рівняння 
І вас повідомляю,

Що не один розв‘язок я маю.

Нічого від вас не приховаю,

Ще всіх властивостей не знаю.

4. Невідомі і відомі,

Всі живуть в своєму домі.

Хтось із ліва, хтось із права,

Нелегка й цікава справа.

Але часто так буває,

Що свої дома міняють,

Як стаються ці події –

То міняються і дії:

Плюс на мінус поміняли.

Протилежні дії стали.

VІ. Сходинка. Вулик. 
(Робота у групах).

Зразок картки №1

1) Розв‘язати рівняння.

4х  =  -20

Відповідь: 1) -5;   2) 5; 3) -16

2) Обчислити: 
      -1,2 · (-3) + (+100)

Відповідь: 1) -3,6;  2) 103,6;  3) 96,4

3) Звести подібні доданки:

(7х + 2х – 4) + (22х – 40 +10 – 22х + 30)

Відповідь: 1) 9х – 4;  2) 5х + 4;  3) 9х  

4) Розв‘язати рівняння:

12х +2х +5 = 4х – 7 + 12х

Відповідь: 1) – 6;  2) 4;  3) 6
5) Периметр рівнобедреного трикутника 50 см, бічна сторона більша за основу у 2 рази. Знайти сторони трикутника.

      Відповідь: 1) 10 см, 20 см, 20 см

                         2) 10 см, 10 см, 20 см

                         3) 5 см, 10 см, 10 см.

6) Поділити:

      (( 2,5 : 10) : 5) : 0

      Відповідь: 1) не існує;  2) 0;  3) 2,6
7) Поділити: 

(244,2 – (144,2 + 100)) : (-10)

Відповідь: 1) -10;  2) 0 ;  3) 10

8) Обчислити:

( -3)5 
Відповідь: 1) -15;  2) 15;  3) 243
9)  Обчислити:

(2х +5) + (3х – 5) – (+ 5х + 20), якщо х = 22,5

Відповідь: 1) -20;  2) 14,7;  3) 20

10) Звести подібні доданки:

12 – 5х - 5у + 5х + 5у -12

Відповідь: 1) 10х;  2) 0;  3) 10у – 24

11) Розкрити дужки:

- (2х – 3у + 5)

            Відповідь: 1) 2х + 3у – 5;  2) -2х +3у – 5; 3) 2х + 3у +5

12) Розв‘язати рівняння:
2(2х - 3) + (4х + 5) = -4 (2х + 3) -12
Відповідь: 1) 1
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;  2) -1
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;  3) -1
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VІІ. Сходинка. Змагання капітанів.
 (Капітани команд одночасно з групами працюють біля дошки).

І Картка.

Розв‘язати рівняння:

2(1,5х – 5) – (-2х – 20) = 60,
3х – 10 + 2х + 20 = 60,
5х = 50,
х = 10.
Відповідь: 10.
ІІ Картка.

Розв‘язати рівняння:

1,5 (2х – 4) + ( х + 1,6) = 67,6,
3х – 6 + х + 1,6 = 67,6 ,
3х + х = 67,6 – 1,6 + 6,
4х = 72,
х = 18.
Відповідь: 18.
ІІІ Картка.

Розв‘язати рівняння:

10 (0,2х – 3) – 2(2х – 20) = 10,
2х – 30 - 4х +40 = 10,
-2х = 0,
х = 0.
 Відповідь: 0. 

VІІІ. Сходинка. Мої бали.
1. Перевірка виконаних робіт біля дошки членами команд.

2. Виставлення балів за роботу у групах (контролюючий прилад).

VІІ Завдання додому:

1. Повторити §37.

2. Скласти задачу і розв‘язати.

VІІІ. Підсумки уроку.

ІХ. Додатково.

Задача. Різниця двох чисел 7,5. Знайдіть ці числа, якщо третина більшого з них дорівнює половині меншого. (Скласти алгоритм розв‘язання).
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